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ΘΕΜΑ: Απάντηση της αριθ. πρωτ. 5974/15-05-2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Ν. Κούζηλου.

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Ερώτησης,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής
Πολιτικής, με γνώμονα την προστασία και υποστήριξη της ελληνικής ναυτιλίας, μέσω του δικτύου ναυτιλιακών
ακολούθων στα μεγαλύτερα λιμάνια του εξωτερικού και σε στενή συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του
Υπουργείου Εξωτερικών και των ελληνικών διπλωματικών Αρχών, παρέχει κάθε αναγκαία συνδρομή προς τα
ελληνικά πλοία και τους Έλληνες ναυτικούς, για την καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση των προβλημάτων που
τυχόν αντιμετωπίζουν. Ιδιαίτερη έμφαση αποδίδεται σε περιπτώσεις ενεργειών τρίτων χωρών που δεν είναι
σύμφωνες με το διεθνές δίκαιο και τις προβλεπόμενες εμπορικές πρακτικές στις ναυτιλιακές μεταφορές.

Παράλληλα,  στο πλαίσιο  της διαχρονικά  ασκούμενης  ναυτιλιακής  πολιτικής και  της  πάγιας  επιδίωξης
εξάλειψης των περιοριστικών πρακτικών στη διενέργεια του διεθνούς θαλασσίου εμπορίου, παρακολουθούνται
εκ  του  σύνεγγυς  οι  εξελίξεις  στο  θεσμικό  και  οικονομικό  περιβάλλον,  στο  οποίο  δραστηριοποιούνται  τα
ελληνικά πλοία, προκειμένου, με κατάλληλες παρεμβάσεις στο εσωτερικό και διεθνές πεδίο και τους αρμόδιους
διεθνείς οργανισμούς, να διασφαλίζονται με τον βέλτιστο τρόπο τα συμφέροντα της ελληνικής ναυτιλίας ως
βασικού πυλώνα της θαλάσσιας οικονομίας της χώρας μας.

Επί των ερωτημάτων της εν θέματι  Ερώτησης, γνωρίζεται ότι  το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής  είναι  ενήμερο  για  τον  φερόμενο  αποκλεισμό  δεκαεννέα  δεξαμενόπλοιων  πλησίον  του  λιμένα
Hodeida Υεμένης. Παρόλα αυτά, οι εν λόγω πληροφορίες δεν έχουν επιβεβαιωθεί, ενώ,  μεταξύ των υπόψη
πλοίων,  κανένα  δεν  φέρει  την  ελληνική  σημαία  και  δεν  υφίστανται  πληροφορίες  περί  εμπλοκής  Ελλήνων
ναυτικών.  Επίσης,  στο  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  δεν  έχει  περιέλθει  συγκεκριμένο
αίτημα/ενημέρωση,  από  εγκατεστημένες  στην  Ελλάδα  διαχειρίστριες  εταιρίες  περί  αποκλεισμού
διαχειριζόμενων από αυτές πλοίων. 

Τονίζεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής παρακολουθούν
τις εξελίξεις επί του θέματος, στη βάση του θεσμικού τους ρόλου, σε συνεργασία με τις ελληνικές διπλωματικές
Αρχές. 

Ανεξαρτήτως αυτού, περιστατικά που παρεμποδίζουν το διεθνές θαλάσσιο εμπόριο και ειδικότερα όταν
υφίσταται εμπλοκή Ελληνικών ναυτιλιακών συμφερόντων ή Ελλήνων ναυτικών,  δύναται να γνωστοποιούνται
στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και στους θεσμικούς φορείς της ναυτιλίας, προκειμένου να
τίθενται υπόψη των αρμοδίων οργάνων, με στόχο την άμβλυνση ή εξάλειψή τους. 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                            

 Παναγιώτης Κουρουμπλής
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